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Bennewitzovo 
kvarteto 

Bennewitzovo kvarteto uspělo v roce 
2020 albem s nahrávkami skladatelů 

(V. Ullmann, E. Schulhoff, H. Krása 
a P. Haas), kteří zahynuli v nacistických 

koncentračních táborech. Soubor již 
získal řadu domácích i zahraničních 

ocenění.Bennewitzovo kvarteto 
vyhlášeno laureátem Českého 

spolku pro komorní hudbu při České 
filharmonii (2004), ocenění v Ósace 

(2005), Prémio Paolo Borciani v Itálii 
(2008) a v roce 2019 soubor převzal 

cenu Classic Prague Awards za nejlepší 
komorní výkon roku.

USKUTEČNĚNÍ FESTIVALU VRCHLABSKÉ HUDEBNÍ LÉTO PODLÉHÁ 

SITUACI KOLEM VLÁDNÍCH OMEZENÍ. PŘEDPRODEJ BUDE ZAHÁJEN 

V OKAMŽIKU ZVEŘEJNĚNÍ VÝHLEDU NA LÉTO MINISTREM KULTURY.  

GENERÁLNÍ PARTNER
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Editorial… �Zranitelnost běžecké stopy  
a síla kořínků trávy

Pokusím se dát v květnovém – a věřím, že posledním ,,nekulturním” – čísle Pulsu dohroma-
dy tyto dva vzdálené pojmy…

1) Běžecká stopa… dvě linie ve sněhu několik centimetrů hluboké, vedou lyže běžce pevně 
i v zatáčkách, dětem usnadňují udržovat rovnováhu, určují směr, na rozcestích dávají na 
výběr, jinak jsou ale pevným vodítkem – samozřejmost, o které není potřeba ani mluvit. 
Ovšem jen do okamžiku, kdy ,,smečka nepoučených” vyrazí pěšky na výlet, 6 chodců a dva 
psi ochutnají výhody běžecké stopy, a to, co mnohým sloužilo, je rázem pryč. Běžecká trať 
= demokracie. Stačí pár prohnaných šíbrů a místo směřování k cíli nastupuje chaos. 

2) V 60. letech proběhla Skandinávií společenská vlna zvaná grassroots movement, neboli 
hnutí kořínků trávy. Tehdy se v mém oblíbeném Dánsku zrodila, a obrovskou popularitu 
získala, myšlenka, že společenský život může být vlídnější. Vzpomínám si na příměr, který 
jeden Dán použil, aby mi grassroots vysvětlil… Představ si betonovou plochu, nějaký prů-
myslový dvůr nebo letiště, něco zcela zbavené přírody, bez života… a přesto se najednou 
na jednom místě objeví malý trs trávy. Jak to dokázal, jak se tak slabému organismu podaří 
prorazit betonovou plochu? V těch letech začali Dánové primárně používat  ve školách, 
úřadech, bankách, firmách křestní jména. A proč by se na sebe taky nemohli víc usmívat? 
Tituly se v podstatě v běžné komunikaci přestaly používat. Školy se začaly snažit fungovat 
tak, aby do nich děti chodily, i kdyby nemusely…, ochrana životního prostředí se začala 
prosazovat  a … lidé mohou být bohatí jen tak, jako může být bohatá většina… Proto dánský 
politik jezdí do úřadu na kole, pokud by měl papalášské manýry (občas se to stane), do mě-
síce rezignuje, Dánové si hlídají počty uprchlíků, ale Arab je starostou druhého největšího 
města Dánska a zuby Vám klidně opraví Pákistánec. Milé, až naivní, idealistické, že? Ale ono 
to funguje! Dánové jsou šťastní Evropané, v korupčních grafech jsou nejlepší!

Mají jedny z nejvyšších daní v Evropě, ale ty peníze přece vidíme všude kolem sebe, takže 
ok. Křehké může být rozdupáno, ale i velké věci se mohou změnit díky drobné síle, třeba té 
ukryté v koříncích trávy:)     

Pěkné jaro,  
Váš Vladimír Jindra,  

ředitel Kulturního domu Střelnice
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Redakční rada časopisu PULS upozorňuje 
autory zaslaných textů, že články, které 
nebudou splňovat normu slušnosti nebo 
budou namířeny proti určité skupině obyvatel, 
nebudou zveřejněny. Rovněž texty, které 
nebudou nijak souviset s městem Vrchlabí 
či děním v regionu, nemusí být publikovány 
s ohledem na kapacitu tištěného časopisu. 
Delší příspěvky přesahující počet stanovených 
slov po dohodě s autorem textu nabízíme 
ke zveřejnění na webových stránkách 
časopisu PULS. Děkujeme za pochopení.

O B S A H

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: Váš text posílejte v běžných TEXTOVÝCH EDITORECH 
BEZ VLOŽENÝCH FOTOGRAFIÍ. Fotografie pošlete v příloze zvlášť, popište je a uveďte, ke kterému textu patří a kdo je jejich autorem/kou. 
Loga dodejte samostatně, nejlépe ve vektorovám formátu. Text musí obsahovat titulek/nadpis, který jasně shrnuje, o čem příspěvek je. Dále vždy 
uveďte autora textu a také jeho zařazení (např.: instituce, spolek, klub, povolání, místní městská část apod.). Příspěvky pdf s fotografiemi musí 
být v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 960), ½ stránky/A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536   
– 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; příspěvek na téma – 100/300 slov (Po dohodě 
s redakcí možno více. Delší články budou zveřejněné pouze v elektronické podobě). Inzerce a plakáty musí být v tiskové kvalitě.

Postupná distribuce respirátorů 
pro potřebné do regionu

Předseda Senátu Miloš Vystrčil dne 30. břez-
na  2021 navštívil výrobní halu v  pražských 
Kunraticích, kde české konsorcium ECVVR  
(Evropské centrum pro vývoj a výrobu respirá-
torů) uvedlo do provozu čtyři taiwanské linky 
na výrobu respirátorů. Spolu s pátou linkou, 
provozovanou zlínskou firmou SPUR, jde o je-
den z  významných výsledků loňské senátní 
cesty na Taiwan. Část produkce všech linek 
putuje zdarma potřebným po celé ČR.

K tomu senátor Jan Sobotka doplnil: „Každý 
ze senátorů obdrží v sídle Senátu ČR postup-
ně šest dodávek po 2352 kusech respirátorů. 

To znamená celkem 14112 kusů. Z  Prahy je 
přivezu do Vrchlabí a odtud prostřednictvím 
asistentky Jany Klazarové nabízíme potřeb-
ným. Distribuce proběhla zatím do Diakonie 
a Domova důchodců ve Vrchlabí, pro sociál-
ní služby do města Hostinné, do Špindlerova 
Mlýna a dále některým obcím v ORP. Další do-
dávky půjdou do ORP Trutnov a Dvůr Králové 
nad Labem. Asistentka Jana bude kontaktovat 
další zájemce, ovšem mohou se přihlásit také 
sami,“ uzavřel Jan Sobotka.

Dáša Palátková

Časopis PULS je otevřený i vašim článkům.
Jak na to?

mailto:kdstrelnice@muvrchlabi.cz
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Rekonstrukce 
Krkonošské ulice 
proběhne 
v letošním roce
Vážení spoluobčané, konečně se nachyluje 
období, kdy budeme začínat s rekonstrukcí 
střední části naší hlavní městské tepny Kr-
konošské ulice. Je nám jasné, že v čase, kdy 
se po roce koronavirových omezení koneč-
ně začne rozvolňovat pohyb lidí, živnostní-
ci otevřou své obchody a kdy lze očekávat 
zájem návštěvníků, není vhodné rozkopat 
centrum. Omezíme tím pohodlný pěší po-
hyb, plynulý průjezd i obchodování. Plně si 
uvědomujeme náročný zásah, ale argumen-

ty, proč není možné tuto investiční akci dále 
odložit, jsou pro nás důležité, a já věřím, že 
i vy je pochopíte.

Máme vybraného dodavatele. Termín 
zahájení prací je připraven na srpen  2021 
a dokončení v  listopadu 2021. Cena 35 mil. 
Kč s DPH. Když se ohlédnu zpět, rekonstruk-
ce spodní části Krkonošské ulice byla pro-
vedena v roce 2012. V roce 2018 následova-
la rekonstrukce náměstí Míru. Střední část 
mezitím velmi zastarala a není stejně hezká, 
jako její dvě další části.

Rekonstrukci střední části Krkonošské uli-
ce chystáme 10 let. Důvodů, proč ji udělat, je 
více než jenom zastaralá kanalizace, vodo-
vod, veřejné osvětlení, rozbité krajnice, ne-
vzhledné chodníky. Příprava od projektové 
dokumentace, všechny konzultace a získání 
dokumentů od všech dotčených orgánů, po 
obnovu stavebního povolení, stála nemalé 

úsilí, mnoho času a také financí.
Bohužel jsme podklady z objektivních dů-

vodů (architekti, dopravci, policie, památká-
ři, stavební povolení, výběrová řízení apod.) 
nebyli schopni dříve připravit.

Zahájení prací přijde částečně do turis-
tické sezony, ale budeme se snažit, aby mě-
ly minimální dopad. Ještě budeme jednat 
s dodavatelem stavby o detailním harmono-
gramu s tím, že chceme co nejdřív zprůjezd-
nit silnici, teprve potom dokončovat ostatní. 
Přístup do náměstí bude možný vždy buď 
zezdola nebo shora. Umožníme parkování 
na náměstí. Zvažujeme snížit nájmy nájem-
cům městských obchodů.

Vše máme připraveno a pokud se do akce 
nepustíme, bylo by to špatně. Jiný optimální 
čas bychom v tuto chvíli hledali velice těžko.

Jan Sobotka

Rekonstrukce 
stadionu manželů 
Zátopkových
Během nadcházejícího května bude zaháje-
na rekonstrukce sportovního stadionu man-
želů Zátopkových nákladem 7,5 milionu Kč 
s DPH. Dokončení je plánováno na září, resp. 
k zahájení nového školního roku.

K tomu Jan Sobotka doplňuje: „Před dvě-
ma lety, ještě v čase mého působení v Králo-
véhradeckém zastupitelstvu, získalo město 
Vrchlabí na rekonstrukci stadionu dotaci 
2,5 milionu Kč. Z důvodu koronavirové pan-
demie a  s ní nejasných finančních dopadů 
na městské rozpočty jsme raději požáda-
li o  možnost prodloužení realizace. Nyní 

máme vysoutěženou stavební firmu a snaží-
me se o co nejdřívější zahájení prací.

Stadion Zátopkových byl rekonstruován 
v  roce 2003. Zátěžový provoz na stříkaných 
plastových površích probíhal 18  let, což je 
daleko za jejich živostností. Také sluncem 
a klimatickými vlivy je povrch zdevastován. 
Plocha je zvlněná, povrch není rovný. Přede-
vším u míčových her je to špatně.

V době výstavby, v  roce 2003, nám firma 
položila jeden kvalitnější plastový povrch 
na atletickou dráhu, proto jej ponecháváme. 
Byla by škoda ho dát pryč. Ty nové budou 
kvalitnější v  podobě lehce zapískovaných 
koberců (příkladem je školní hřiště u  Zá-
kladní školy v Podhůří).

Kromě nových povrchů zvažujeme umístit 
pingpongové stoly, jeden basketbalový koš 
a  pro setkávání, především pro děti, pří-
střešky proti dešti a případně další mobiliář. 

Město Vrchlabí přijde nový stadion na 5 mi-
lionů Kč s DPH,“ shrnul Jan Sobotka.

Dáša Palátková 
novinářka

Ohrožující objekt 
u kruhového 
objektu
Ošklivý, nezajištěný a  zdraví ohrožující ob-
jekt u kruhového objezdu na Lánovské silni-
ci dělá ostudu nejenom této lokalitě a měs-
tu Vrchlabí, ale především svému majiteli. 
Proč tam vlastně stále stojí a co s ním dál? 
Proč se město nepostará o  jeho likvidaci 
a lepší využití této části pozemku?

Především je třeba říct, kdo je majitelem 
domu. Pan Josef Hubař, který není ochoten 
ho opravit. Nechce ho však ani prodat.

Většina majitelů se o své nemovitosti sta-
rá, udržuje je v pořádku. Ne tak Josef Hubař. 
Jeho dům čím dál víc chátrá, jeho statika se 
zhoršuje. O pozemek nepečuje.

Město Vrchlabí se snaží, aby byl veřejný 
prostor upraven. V  místech, kde je vysoká 
frekvence obyvatel, návštěvníků, turistů, 
včetně zahraničních, kteří tudy projíždějí 
směrem na Sněžku, dělá ruina nejen svému 
majiteli, ale hlavně městu ostudu.

Město navrhovalo, že dům i  pozemek 
odkoupí. Pozemek je ostrůvkem, za kterým 
vede cyklostezka, proto je vhodný spíš pro 
veřejnou zeleň. Místo bez možnosti zázemí, 
parkování či garážování není vhodné k pod-
nikání ani pronájmu, o rodinném domě ne-
mluvě. Místnostem chybí strop, statika je 
narušena, dům by mohl spadnout a ublížit. 
Opakovaně jsme majiteli nabízeli nemalé 
finanční prostředky na odkup. Tvrdí, že ho 
neprodá.

V  létě je naštěstí celý pozemek zarost-
lý v  zeleni a připomíná remízek. Když však 
na podzim listí opadá, je vidět, co je tam ve 
skutečnosti za ostudu.

Znovu za město nabízíme, že vše odkoupí-
me a uděláme pořádek. Majitel však nedělá 
a nechce dělat nic. Mrzí mě to, je to bezo-
hledné vůči ostatním lidem, kteří chtějí, aby 
měli hezké, uklizené a upravené okolí místa, 
kde žijí a kde se pohybují. Pane Hubaři, ne-
chcete změnit postoj?

Jan Sobotka

http://www.muvrchlabi.cz/puls
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K dobrému 
pracovnímu 
uplatnění patří 
i znalost cizích 
jazyků
Díky finančnímu daru společnosti ŠKODA 
AUTO nakoupila městská knihovna ve Vrch-
labí více než 300 knih a  audioknih, které 
pomohou výuce angličtiny v celém regionu, 
a  to především dětem ze základních škol 
a  středoškolákům. Do výuky anglického 
jazyka ve Vrchlabí se na místních základ-
ních školách v rámci pilotního projektu od 
letošního školního roku zapojili mladí lidé 
především z Velké Británie. Také oni se po-
díleli na výběru zakoupených titulů, aby je 
mohli ve svých lekcích využívat, ba dětem 
přiblížili angličtinu hravou formou. 

Návštěvníci knihovny si tak mohou půjčit 
jak anglické knížky pro nejmenší, tak na-
příklad kompletní příběhy Harryho Pottera 
a řadu dalších knih.

„Nákup cizojazyčných materiálů do naší 
vrchlabské knihovny velmi významně rozší-
ří a zkvalitní dosavadní nabídku, a to nejen 
pro dětské čtenáře. Díky podpoře společ-
nosti ŠKODA AUTO můžeme, až se knihovny 
po pandemii naplno otevřenou, nabídnout 
čtenářům celého vrchlabského regionu 
nadstandardní množství cizojazyčných 
knih a audioknih, a to především v anglič-
tině,“ říká Soňa Kubcová, ředitelka Městské 
knihovny Vrchlabí.

Bc. Nikola Franková  
/GK – Corporate Communications/ 

ŠKODA AUTO a.s

Něco ťuklo, vejce 
puklo… 
Velikonoce jsou zdárně za námi a my se při-
pravujeme na postupné otevírání škol. Pro-
story školek A. Dvořáka i Letná jsou jarně 
vyzdobeny, tak snad nebudeme muset zno-
vu vytahovat sáňky. Uvidíme, co si na nás 
měsíc duben ještě připraví...

Duben volá: „Teto! Za chvíli je léto...“ A pak si 
pusu zakryl a rozesmál se: „Apríl!“

Je pravda, že staré pořekadlo radí zůstat 
v dubnu ještě za kamny, ale po dubnu při-
chází květen, kdy se budeme nejen radovat 
ze stále teplejšího počasí a dalších kamará-
dů, kteří se budou snad už brzy moci navrá-
tit do školky, ale bude probíhat zápis do MŠ 
A. Dvořáka a MŠ Letná pro šk. rok 2021/2022. 
V letošním roce můžete opět využít elektro-
nického předzápisu. Je spuštěn od 26. 3. do 
12. 5. 2021. Předzápis najdete na www.elek-
tronickypredzapis.cz. 

Veškeré informace a  potřebné dokumenty 
najdete na webových stránkách www.mslet-
na.cz. Vyberte záložku Pro rodiče – Doku-
menty ke stažení (https://www.msletna.cz/
dokumenty-ke-stazeni/).

Bohužel dnešní doba nepřeje osobním pro-
hlídkám, proto pro vás máme připraven 
virtuální Den otevřených dveřích: Může-
te si virtuálně prohlédnout třídu Berušek  
http://bit.ly/navsteva_u_berusek, třídu 
Žabiček http://bit.ly/navsteva_u_zabicek 
a prostory našeho odloučeného pracoviště 
na ulici A. Dvořáka http://bit.ly/prohlid-
ka_MSADvoraka. Další nahraná videa může-
te najít na našem webu v záložce Aktuality, 
podle Vámi vybrané MŠ pokračujte na Dů-
ležité informace a níže na stránce najdete 
pozvánku na virtuální návštěvu (https://
www.msletna.cz/2021/03/28/zveme-vas-na-

-virtualni-navstevu/). Další fotografie nalez-
nete také na našem webu. V záložce Galerie 
jsou vyfoceny některé z prostor školky. Pod 
záložkou Aktuality podle vámi vybrané MŠ v 
sekci Události si můžete prohlédnout foto-
grafie z akcí a života v obou našich školkách.

Těšíme se na Vás!

Mgr. Michaela Kukačková,  
MŠ Letná

http://www.elektronickypredzapis.cz
http://www.elektronickypredzapis.cz
http://www.msletna.cz
http://www.msletna.cz
https://www.msletna.cz/dokumenty-ke-stazeni/
https://www.msletna.cz/dokumenty-ke-stazeni/
http://bit.ly/navsteva_u_berusek
http://bit.ly/navsteva_u_zabicek
http://bit.ly/prohlidka_MSADvoraka
http://bit.ly/prohlidka_MSADvoraka
https://www.msletna.cz/2021/03/28/zveme-vas-na-virtualni-navstevu/
https://www.msletna.cz/2021/03/28/zveme-vas-na-virtualni-navstevu/
https://www.msletna.cz/2021/03/28/zveme-vas-na-virtualni-navstevu/


6 PULS 5/2021 •  www.muvrch lab i .cz/pu ls

Š K O L A ,  D Ě T I ,  T E E N A G E Ř I 

Lidové tradice 
v MŠ Komenského
Rádi bychom vám povyprávěli, jak prožívá-
me lidové tradice u  nás v  Mateřské škole 
Komenského. Každé roční období vítáme 
v atriu MŠ u zvoničky, a nebylo tomu jinak 
ani s  podzimem a  zimou. 21.  12. jsme se 
všichni sešli u zvoničky, zazpívali si, zatan-
čili si a  chtěli si přivolat paní Zimu. Místo 
ní se k nám z hor přikouleli dva sněhuláci. 
Byli legrační, vyprávěli nám, co se děje na 
horách, kdy začne pořádně sněžit a pozva-
li nás na bobování. A opravdu jsme si sníh 
přivolali, a tak celý leden a únor jsme pobyt 
venku trávili dováděním ve sněhu, koulová-
ním, stavěním sněhuláků a samozřejmě bo-
bováním. Děkujeme, sněhuláčci!

Další tradicí v  zimním období je u  nás ve 
školce rozsvícení vánočního stromu a slav-
nostní oběd, kterým si přivoláváme vánoční 
náladu. Paní kuchařka nám uvařila opravdu 
sváteční oběd, paní učitelky s  pomocí dětí 
prostřely k  hostině. Nechyběl ani dezert 
v  podobě cukroví. Celá vánoční atmosféra 
vyvrcholila vánoční nadílkou. V každé třídě 
přibyla hromada dárků.

6.  1. nás navštívili Tři králové. No, bylo jich 
více než tři, byla to celá třída Sluníček. 
Všechny děti byly převlečeny a s korunkou 
na hlavě prozpěvovaly na celou školku.

Další lidovou tradicí, která nás čekala v úno-
ru, byl Masopust. Celý týden se odehrával 
v duchu masopustního veselí. Třídy jsme si 
vyzdobili barevným papírem a balonky, hrá-
li si na jarmark, vyprávěli si tradice okolo 
Masopustu. Na závěr nás čekal masopustní 
karneval. To bylo legrace! Celou školkou se 
linuly tóny veselých písní a od rána chodili 
do školky místo dětí zvířátka, pohádkové by-
tosti, šašci i superhrdinové. Bylo to báječné 
dopoledne! Tančili jsme, hráli si, soutěžili 
a  dováděli. A  největším překvapením byly 
k obědu masopustní vdolečky. To nás paní 
kuchařka potěšila, mňam.

A jak to bylo dál? Školka byla prázdná, smut-
ná, bez dětí. Paní učitelky a ostatní zaměst-
nanci uklízeli, rovnali hračky, chystali no-
vinky a moc se těšili na děti. Aby to nikomu 
doma nebylo tak dlouhé, na naše webové 
stránky jsme vkládali tipy a  pracovní listy 
pro děti povinně předškolně se vzdělávají-
cí, ale mohly se zapojit i  ostatní děti. Děti 
se svými rodiči mohly a stále ještě mohou 
využít programu iŠkolička BŘEZEN, DUBEN, 
KVĚTEN.

Jaro jsme letos přivítali bez dětí, bez tra-
dičního vynášení Morany, a proto se k nám 
zima stále vracela. Vždyť v  dubnu padal 
sníh. Prostě s dětmi jde vše lépe. Před Ve-
likonocemi byla školka provoněná perníčky, 
které jsme upekli, nazdobili a připravili pro 
děti k vyzvednutí. Když už byla trouba horká, 
napekli jsme perníčky i pro záchranáře a ha-

siče. Zdravotníkům z vrchlabské nemocnice 
jsme připravili nějaké dobroty jako poděko-
vání za jejich úsilí v této nelehké době.

Nyní nám školka funguje pouze v  omeze-
ném režimu. Těšíme se na setkání se všemi 
dětmi a věříme, že MDD a 1. letní den již při-
vítáme společně.

Všem přejeme pevné zdraví a svěží mysl.

Zaměstnanci MŠ Komenského

Klub EDDA 
– duben 2021
Vážení dospívající i dospělí čtenáři Pulsu,

s  nadějí jsme vyhlíželi jaro a  těšili se, že 
nám bude dopřáno se znovu potkat v dět-
ském klubu EDDA na adrese Krkonošská 
21 a v dětském klubu Oliver při DDM Pelí-
šek Vrchlabí na adrese Komenského 616. 
Návrat žáků do škol byl odložen a  s  ním 
i znovuotevření našich klubů. Při psaní této 
zprávy čekáme na pokyny vlády a také Mi-
nisterstva práce a  sociálních věcí jakožto 
řídicího orgánu realizovaného evropského 
projektu, jak to půjde, ozveme se a otevře-
me. Mezi tím nás můžete sledovat na Face-
booku a  tvořit společně s  námi dle vklá-
daných příspěvků: https://www.facebook.
com/EDDAzudetskyklubvrchlabi

Jelikož jsme již celí netrpěliví, chystáme na 
pátek 28. května v podvečer jedinečné ven-
kovní představení Sylfidy ženského soubo-
ru Holektiv. Karolína a Eva kloubí ve vystou-

pení techniku klasického baletu s párovou  
akrobacií a groteskou. Díky jejich výjimeč-
nosti je měli možnost spatřit diváci nejen 
na českých festivalech jako je Letní Letná, 
ale také v  Berlíně či Petrohradu. A  nyní, 
pokud to epidemiologická situace dovo-
lí a  dodržíme náležité rozestupy, budeme 
moci spatřit kouzlo jejich tance také my 
ve Vrchlabí. Sylfidy se tak stanou součástí 
tradiční mezinárodní akce s názvem Evrop-
ský týden mládeže 2021, ke které jsme se 
u  nás připojili již před 2 lety. Letos bude 
toto představení jedinou naší plánovanou 
offline EYW akcí, když to půjde… Nezoufej-
me, neboť online dívky doprovodíme vide-
em na YouTube ve spolupráci s youtuberem 
MarleyKktem, máte se tedy na co těšit! To 
vše u  nás, v  Krkonoších, díky partnerství 
s  Domem zahraniční spolupráce v  rám-
ci sítě Eurodesk a  také za podpory města 
Vrchlabí.

Poslední neméně zajímavou aktivitou je 
chystané otevření nového prostoru pro 
mládež s názvem Coollna NaDěje. Za mož-
nost zřídit klub a  využívat luxusní míst-
nost v  přízemí fary vděčíme místní nábo-
ženské obci, sboru Církve československé 

husitské. Připojte se k  nám, začít může-
te nyní také symbolicky, na Facebooku: 
https://www.facebook.com/Coollna
‑NaD%C4%9Bje-103679678498335

Klub je prioritně určen mladým ve věku 
2.  stupně ZŠ či SŠ. Vycházíme z  přístupu 
Paula Goodmana, a věříme v to, že společ-
nými silami se nám podaří vytvořit v cen-
tru města otevřený prostor v  duchu jeho 
myšlenky: „To, co asi potřebujeme více než 
všechno ostatní, je společnost prodchnutá 
duchem vzájemné pospolitosti a  zodpo-
vědnosti, v  níž nejen dospělí, orientovaní 
profesionálně na výchovu, ale i  ti ostatní 
dospělí věnují pozornost dětem a mládeži.“

V případě dotazů, připomínek, zájmu o za-
pojení, se neváhejte stavit  – až to půjde 
a  nebo se jen ozvat, přes FB či na email: 
mladez.vrchlabi@gmail.com.

Tým EDDA, z.ú.

http://www.muvrchlabi.cz/puls
https://www.facebook.com/EDDAzudetskyklubvrchlabi
https://www.facebook.com/EDDAzudetskyklubvrchlabi
https://www.facebook.com/Coollna
mailto:mladez.vrchlabi@gmail.com


7ČASOPIS  MĚSTA VRCHL ABÍ

S P O R T

Virtuální běh 
do vrchu Vrchlabí 
– Strážné
V neděli 9. května 2021 se uskuteční 6. ročník 
závodu v běhu do vrchu „Píďův běh Vrchlabí 
– Strážné“. Běh je dlouhý 6,8 km a celkově 
závodníci nastoupají 432 m a sklesají 113 m. 
Trať začíná u KD Střelnice ve Vrchlabí, vede 
Městským parkem k rozcestí pod Jankovým 
kopcem, dále na samotný Jankův kopec 
a přes Feru na parkoviště ve Strážném, kde 
trať končí.

S  ohledem na současnou epidemiologic-
kou situaci bude průběh závodu jiný, než 
na jaký jste byli z předchozích pěti ročníků 
zvyklí. Start nebude hromadný, ale protože 

se jedná o virtuální závod, obdrží každý za-
registrovaný účastník v sobotu před startem 
email s podrobnějšími informacemi o prů-
běhu závodu, se startovní listinou a s kon-
krétním časem jeho startu (první závodník 
s čestným číslem 1 vyběhne na trať v 10:00). 
Stačí tedy odeslat přihlášku, dostavit se na 
startovní čáru v ten správný čas, vyběhnout, 
a pak už jen předvést svou přes zimu těžce 
vydřenou běžeckou formu.

Také zakončení a  vyhlášení vítězů nebude 
v zahradní restauraci KD Střelnice, s výbor-
nou polévkou, zaslouženým pivem a  mi-
lými slovy komentátora, jako tomu bývalo 
v předchozích (a snad bude i v těch násle-
dujících) ročnících. Přesto ale budou všichni 
absolutně nejrychlejší závodníci a  závod-
nice ze všech jedenácti kategorií pořada-
teli za své výkony náležitě oceněni – mimo 
připsání dalších cenných bodů do Českého 

poháru v běhu do vrchu jim budou zaslány 
poukázky do vrchlabské restaurace Švejk, či 
vouchery k nákupu v obchodě s outdooro-
vým vybavením Namche.

Odvoz věcí ze startu k cíli bude pořadateli 
zajištěn – první odvoz bude v 9:50, poslední 
pak odjede ihned po startu posledního zá-
vodníka.

Prezentace závodníků je možná i v den zá-
vodu na místě, ale vzhledem k  současné 
situaci prosíme o zaslání přihlášek předem 
na email hanaklampflova@seznam.cz Uveď-
te v nich své jméno a příjmení, rok narození, 
oddíl/město, které reprezentujete. Startov-
né bude letos dobrovolné. Těšíme se na Vás!

Autorem článku je Petr Holec

Vrchlabský 
atletický
oddíl SK Vrchlabí 
SMOLA 
KONSTRUKCE
Vážení občané,

dovolte nám Vás informovat o  současné 
sportovní činnosti Vrchlabského atletického 
oddílu SK Vrchlabí SMOLA KONSTRUKCE.

Přestože v  současné situaci v  souvislos-
ti s  COVID-19 a  vládními opatřeními není 
umožněn pravidelný organizovaný trénink, 
i tak se naši mladí atleti zúčastnili následu-
jících sportovních akcích pořádaných Čes-
kým atletickým svazem.

Jako první se uskutečnilo (6. 3. 2021) halové 
MČR mládeže v  Ostravě. Náš oddíl repre-
zentovali: Eliška Buďárková, Marie Dejmko-
vá (3000 m chůze), Štěpán Krupka (5000 m 
chůze). Marie Dejmková v  kategorii do-
rostenek obsadila 5.místo, Štěpán Krupka 
v  kategorii juniorů skončil čtvrtý a  Eliška 
Buďárková obsadila devátou příčku. Těchto 
solidních výsledků dosáhli díky své cílevě-
domosti a  pravidelné tréninkové činnosti, 
byť v současné době individuální, a to pod 
vedením Dagmar Fišerové, Kateřiny Mater-
nové a Radka Šedy.

10.  4.  2021 následoval 55. ročník tradiční-
ho chodeckého závodu v  Olomouci, který 
je mimo jiné i Mistrovstvím ČR mužů a žen 

v  chůzi na 20 km. Nejlépe se zde umístil 
Matěj Piták, který obsadil 1.místo na trati 
5000 m chůze v  novém osobním rekordu 
v čase 24:31. Na trati 3000 m chůze si nové 
osobní rekordy splnili Filip Klazar a  Lucie 
Reichsteinová, oba na 3.místě. Zastoupe-
ní jsme měli i na trati 5000 m chůze dívek 
v  obsazení Adéla Pittnerová, Eliška Buďár-
ková, Denisa Brožková. Štěpán Krupka se 
zde poprvé ve své závodní činnosti seznámil 
s tratí na 20 km chůze.

Třetím závodem, který se uskutečnil v Tábo-
ře 11. 4. 2021 bylo Mistrovství ČR v přespol-
ním běhu mladších, starších žáků a doros-
tu. Zastoupení jsme zde měli v  žákovských 
i  dorosteneckých kategoriích. Náš atletický 
oddíl reprezentovalo celkem 17 členů oddí-
lu, kteří v  nabité konkurenci obstáli velmi 

solidně. Podrobné výsledky všech závodů 
naleznete na www.atletika.cz.

Věříme, že se nynější covidová situace bude 
stále zlepšovat a  již brzy bude umožněno 
plnohodnotně trénovat, pořádat tradiční 
Vrchlabské závody jako je např. Vrchlabská 
míle, Vánoční víceboj. To vše za podpory 
Města Vrchlabí, DDM Pelíšek. Naším hlavním 
cílem je v  dětech vybudovat kladný vztah 
nejen k atletice, ale ke sportu obecně. Dou-
fáme, že nás v  této činnosti bude i nadále 
podporovat Město Vrchlabí.

Těšíme na další sportovní akce a zážitky.

Dagmar Fišerová 
(předseda oddílu)

mailto:hanaklampflova@seznam.cz
http://www.atletika.cz
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Sledujte týdenní menu

@RestauraceSv
ejk

INZERCE

Nový automobil 
pro terénní sociální 
služby 
Středisko Světlo ve Vrchlabí poskytuje své 
služby terénní formou. To znamená, že za 
Vámi přijedeme a  můžeme spolupracovat 
ve Vašem přirozeném prostředí nebo v pro-
středí, které bude pro Vás bezpečné.

Díky evropským dotacím IROP jsme získali 
nový automobil Dacia Duster 4x4, se kte-
rým dojedeme ke klientům v hůře dostup-
ných lokalitách v Krkonoších a Podkrkono-
ší, a tím zvýšíme dostupnost našich sociál-
ních služeb na území MAS Krkonoše.

Projekt Nový automobil pro zajištění so-
ciálních služeb Diakonie ČCE  – středisko 
Světlo ve Vrchlabí CZ.06. 4. 59/0.0/0.0/16_0
72/0012020 financuje Evropská unie v rám-
ci Integrovaného regionálního operačního 
programu a Ministerstvo pro místní rozvoj.

Daniela Rejzková

Zamyšlení
Vážení čtenáři, zřejmě jste si, tak jako já, 
v minulém čísle časopisu Puls přečetli člá-
nek zastupitele Iva Farského s názvem „A co 
tedy chcete“. Jako obyvatel Hořejšího Vrch-
labí jsem měl, dle sdělení v článku, nalézt 
ve své domovní schránce v textu zmiňova-
ný dotazník. Bohužel tomu tak nebylo. No, 
nevadí. Přesto by mne, obyvatele Hořejší-
ho Vrchlabí, zajímalo, do kolika schránek 
byl dotazník vložen, možná lépe, kolik bylo 
oslovených, neboť 19 procent odpovědí 
může být osob deset, ale také třeba dvě stě. 
Poté by mi bylo zřejmé, o jak reprezentativní 
vzorek obyvatel Hořejšího Vrchlabí se jedná 
a  jak mám s  uvedenými informacemi na-
kládat, jak jsou relevantní. Předpokládám, 
že má organizátor průzkumu pro případné  

dotazy zpracované potřebné podklady, ne-
boť obdobné otázky mohl v souvislosti s or-
ganizováním ankety předjímat.

Jelikož se považuji za občana našeho měs-
ta, je mi trochu líto, že všechny otázky byly 
zaměřeny pouze na Hořejší Vrchlabí, kde se, 
dle zveřejněných odpovědí, lecčehos nedo-
stává. Myslím si ale, že občané této části 
města mají mnohé, co schází těm v  jiných 
lokalitách a  věřím, že si to většina z  nich 
také uvědomuje. Například občané bydlící 
na Krkonošské ulici mohou jen tiše závi-
dět klid na bydlení, který si užívají mnozí 
z  Hořejšího Vrchlabí. Na druhou stranu to 
ti z Krkonošské mají zase blíže do obchodů, 
za kulturou, k bankomatu atd. Vše má svůj 
rub a  líc. Rozvoj Hořejšího Vrchlabí není 
nikomu z  nás lhostejný. Věci je však třeba 
dělat postupně. Tak jako se dům staví od 

základů, bylo třeba nejprve revitalizovat 
centrum a následně pokračovat do dalších 
částí města. Postupně dojde na rekonstruk-
ci mostu u bývalého Vodogu, novou křižo-
vatku na Horské a Vančurově ulici, připravu-
je se nová cesta od Velbloudky na Podžalý, 
výstavba nových dílen pro SOU a  SOŠ na 
Horské ulici, výkup pozemků pro cyklotrasu 
Optrexem atd. Mnohé se již udělalo, což, jak 
věřím, ti soudní ocení. Vždy toho lze udělat 
více a třeba i lépe. Proto vítám každou ob-
jektivní kritiku, ideálně i s návrhem rozum-
ného a  reálného řešení. Osobně mi však 
článek „A  co tedy chcete“ nepřipadá býti 
úplně objektivním a ocením, když mi budou 
chybějící informace ještě doplněny.

Občan nejen Hořejšího Vrchlabí  
Alfred Plašil  

tč. místostarosta města

http://www.muvrchlabi.cz/puls
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Jaro je v plném 
rozpuku
Vypadá to, že konečně i  Včela bude moci 
otevřít svoje brány, abyste se mohli podí-
vat, jak to u nás funguje. Od začátku roku 
jsme bohužel neměly možnost se vám 
osobně představit, duben a březen probí-
hal online formou, kdy jsme na úterní ve-
čery připravily přednášky týkající se zdraví. 
Měly jsme samozřejmě obavy, jak online 
přednášky zájemkyně přijmou, ale vše se 
odehrálo nad naše očekávání a máme jen 
pozitivní reakce.

V úterý 4. května přineseme první přednáš-
ky na téma Život v pohodě. Dozvíte se, jak 

se zbavit největších 
obav ve svém životě, 
Petra Mašková spo-
lečně s Jitkou Hanzo-
vou vám ukážou, proč 
nejsou vždy vhodné 
terapie. Pokud se se-
jdeme osobně. Mar-
cela Krčálová nám 

ukáže, jak Být zadobře se sebou – být za-
dobře se životem. Přednáška se uskuteční 
11.  května a  dozvíte se mnoho informací 
o  tom, jak si srovnat život tak, abyste byli 
spokojení.

O týden později budeme pokračovat dalším 
tématem ze série Život v pohodě, tentokrát 
to bude o tom, co je skutečné sebevědomí 
a kde ho vzít, a poslední úterý v květnu bude 

patřit Renátě Zirmové, která prozradí, jest-
li je cukr opravdu tak špatný, jak se o něm 
říká. V  případě online přednášky je cena 
jednotná 100 Kč.

Pokud budou pokračovat protipandemická 
opatření, bohužel budeme přednášky mu-
set spustit opět jen online. Každá bude stát 
100,– a  přihlásit se na ně můžete pomocí 
rezervačního formuláře přes události na 
našem Facebooku. Do poznámky je nutné 
uvést, jestli máte o přednášku zájem pouze 
osobně nebo vám nevadí online forma.

Za tým Včela Krkonoše 
Raina Tomanová

Morový kříž v lese 
Mangelwald
V jižní části lesa Mangelwald stojí jednodu-
chý, bílý kamenný kříž s vročením 1773. Na-
zývá se morový kříž, zřídil jej hrabě Morzin 
a upomíná na historicky smutné dny, které 
prožili naši předci. 

Po vleklých slezských válkách o  dědictví, 
které vedla Marie Terezie, panoval v  Če-
chách krutý hladomor, jelikož Friedrich  II. 
nedovolil dovoz obilí a  toho dovezeného 
z  Maďarska koňskými povozy bylo pomálu 
a dorazilo pozdě. 1 strych žita stál 17 fl, na 
tehdejší dobu nedostižná cena. Brambory 
jakožto lidový národní pokrm tehdy ještě 
nebyly. Teprve roku 1772 provedl hospodář 
Franz Seidel u Kamenné cesty první pokusy 
s  pěstováním brambor. Avšak z  počátku si 
lidé s  pěstováním brambor nevěděli příliš 
rady. Mnoho lidí zemřelo hladem, děti vy-
hladověly a staly se kostrami. 

Důsledkem nedostatečného přísunu po-
travin byla nemoc podobná úplavici. Mno-
ho těl zůstalo jen tak ležet, aniž by byla 
pohřbena. Ve Vrchlabské farnosti zemřelo 
v  roce 1772 v  lednu 130 osob, v únoru 121, 
v  březnu 118, v  dubnu 157, v  květnu 109, 
v červnu 106, v červenci 54, v srpnu 35, v září 
59 – tedy za 9 měsíců celkem 889 osob. Aby 
bylo možné pohřbít zemřelé, byly zřízeny 
nouzové hřbitovy. Takový nouzový hřbitov 
se nacházel také v  lese Mangelwald a  jed-
noduchý skromný kříž nám připomíná nouzi 
tehdejší doby. Zemřelí byli převážně ze širo-
kého okolí, byli uloženi do širokých úvozo-
vých cest, nebo masových hrobů, posypáni 
vápnem a zasypáni zeminou. Roku 1773 na-
neštěstí ještě propuklo onemocnění dobyt-
ka. Na panských poplužních dvorech padlo 

za oběť 350 kusů dobytka, mnoho drobných 
hospodářů přišlo o dojný dobytek. Byl ne-
dostatek mléka a  másla. V  těchto těžkých 
dnech přišel do Vrchlabí Josef II. a snažil se 
zmírnit velkou nouzi a daroval tehdejšímu 

děkanovi Gallovi 100 dukátů pro zmírnění 
největší nouze.

Autor: Vladimír Kulhánek
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Projděte se 
nad vodou 
v Krkonoších
Potoky, říčky, řeky a vodopády probouzejí ži-
vot krkonošské přírody. Díky všudypřítomné 
vodě také lidé mohou spatřit pestrou paletu 
zelených odstínů krkonošských luk, strání, 
lesů, a zaposlouchat se do zurčení horských 
pramenů. Ale každý z nás si tohle vše chce 
určitě vychutnávat „suchou nohou“. A právě 
díky spolupráci studentů fakulty architektu-
ry a Správy KRNAP je nám to umožněno. Na 
turistických cestách vznikly unikátní, a hlav-
ně užitečné lávky přes vodu.

Na projektu se podílelo 30 studentů z pěti 
ateliérů Ústavu navrhování II FA ČVUT, od 
návrhu na papíře až po samotnou realizaci 
na místě. Vše muselo být demontovatelné, 
snadno přepravitelné bez těžké techniky 
a také odolné i v lavinových oblastech. Kvůli 
extrémním klimatickým podmínkám v Krko-
noších hrál klíčovou roli materiál, z kterého 
budou lávky vytvořeny. A tak i kvůli tomuto 
projektu se studenti museli naučit něčemu 
novému. Například autoři lávky přes Hlubo-
kou strouhu absolvovali svářečský kurz, díky 
němuž mohli sami vyrobit pochozí rošty pro 
lávku nebo navrhnout složitější části z oce-
li. Na návrzích studenti spolupracovali také 
s profesionály, inženýry a  řemeslníky. A na 
kterých turistických cestách si můžete lávky 
prohlédnout a projít se po nich?

Nad Špindlerovým Mlýnem ve výšce 
1020 m n. m. se nachází lávka přes Medvě
dí potok. Zavede pěší turisty, cyklisty i běž
kaře až k  Medvědím Boudám. Další dvě 
lávky najdete na úbočích Stohu, pokud se 
z centra Špindlerova Mlýna vydáte po modré 
turistické trase ke Klínovým boudám. Lávky 
klenoucí se přes Černou strouhu a Hlubokou 
strouhu nabízejí kolemjdoucím nádherný 
výhled do údolí z  laviček, které jsou jejich 
součástí. Na území městyse Černý Důl 
najdete lávku přes Čistou u Hrnčířských bud. 
Vypravit se k ní můžete po modré turistické 
cestě z Černého Dolu, Pece pod Sněžkou nebo 
také z Vrchlabí. Prozkoumat každý detail této 
lávky, nazývané též Idin most, také lze pokud 
se vypravíte na cestu z  vrcholu Černé hory 
na Sněžku. A zatím poslední nejnovější lávka 
v  Krkonoších překlenuje Rennerův potok 
v Eliščině údolí v Malé Úpě. Je navržena tak, 
aby po ní mohli přejít nejen rodiče s dětmi 
putující po maloúpské Pohádkové stezce, ale 
také přejet auta směřující ke svým domovům.

Další zajímavosti o  krkonošských lávkách 
se dočtete v  letních turistických novinách 
Krkonošská sezona, kterou zdarma získá-
te v  krkonošských informačních centrech 
v červnu 2021.

Alena Pacholíková
oblastní destinační společnost  
Krkonoše – svazek měst a obcí

Foto: Správa KRNAP,  
Kamila Antošová

http://www.muvrchlabi.cz/puls
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Mateřská škola, Vrchlabí, Letná 1249 
Mateřská škola, Vrchlabí, A. Dvořáka 96 

 

 

 

 

 Zápis do MŠ pro šk. rok 2021/2022 

 

Veškeré informace na web stránkách:  
www.msletna.cz 

 

V letošním roce můžete opět využít elektronického 
předzápisu. 
Je spuštěn od 26. 3. do 12. 5. 2021. 
Předzápis najdete na www.elektronickypredzapis.cz 
 

Těšíme se na Vás 

Mateřská škola, Vrchlabí, Letná 1249 
Mateřská škola, Vrchlabí, A. Dvořáka 96 

 

Pro usnadnění můžete využít elektronického předzápisu na:  
www.elektronickypredzapis.cz 

Zápisy budou probíhat bez osobní přítomnosti dětí. 

Distanční příjem žádostí je od 02. – 16. 05. 2021. 
Osobní předání POUZE ve dnech  

12. 05. od 8.00 – 17.00 hod a 13. 05. od 8.00 – 14.00 hod. 

Letos je upřednostněno podání přihlášky bez osobní  
přítomnosti zákonného zástupce: 

osobní datovou schránkou 

emailem s elektronickým podpisem na email: ms.letna@tiscali.cz 

poštou, na adresu MŠ, Vrchlabí, Letná 1249 

vhozením do schránky MŠ 
 

 

 

 

Zápis do MŠ pro šk. rok 2021/2022 

Zákonný zástupce k vyplněné Žádosti přiloží: 
kopii nebo sken rodného listu dítěte, doporučení školského 
poradenského pracoviště (v případě, že se jedná o dítě se 

specifickou vzdělávací potřebou) 

 

 
 

Těšíme se na Vás 

 

Veškeré informace najdete na web stránkách:  
www.msletna.cz 

 

do  mateřsk ých  školek  ve  Vrchlabído  mateřsk ých  školek  ve  Vrchlabí

Zápisy budou probíhat bez osobní přítomnosti dětí ve 
školce. Upřednostňujeme podání přihlášk y  

bez osobní přítomnosti zákonného zástupce (osobní 
datová schránka, e-mail s elektronick ým podpisem, 
poštou, vhozením do schránk y školek ), případně  

dle konkrétní situace osobně.

Pro příjem žádostí je stanovené datum   

od 2. do 16. května 2021. 
   

Osobně pouze od 12. do 13. května 2021 ve výjimečných případech.

 Bližší informace Vám budou  sděleny přímo 
v jednotlivých školkách.

Upozornění: Předškolní vzdělávání je ze zákona 
povinné pro všechny děti, které do 31.8. dovrší věk 5 let

ZÁPISY  DĚTÍ ZÁPISY  DĚTÍ 



elektro

počítače

internet
ATL Obchodní s.r.o.

Slovanská 90, Vrchlabí

+ 420 608 454 505  499 421 657

   

|

atlelektro.cz

www. info   atlelektro.cz

@

Pracujeme pro Vás od r. 1992

ÚTERÝ PRO ZDRAVÍÚTERÝ PRO ZDRAVÍ

Včela
DOPORUČUJE

Být za dobře se sebou - být za dobře se životem
Dynamické konstelace s Marcelou Krčálovou, o vztahu k sobě, sebe-

přijetí a láskyplném sebe-opečovávání.

  4. 5. Život  v pohodě - téma: ÚZKOSTI A STRACHY

 Včela Krkonoše, z.s.

KD Střelnice

www.vcelakrkonose.cz

Vančurova 378

543 01  Vrchlabí

rezervace@vcelakrkonose.cz

květen 2021květen 2021

AKCE SE USKUTEČNÍ V SOULADU S AKTUÁLNÍMI NAŘÍZENÍMI VLÁDY ČR.

Přednáška z oblasti "Porozumění mysli" o tom, odkud se berou úzkostné

myšlenky a co s nimi můžeme dělat. Lektorky: P. Mašková a J. Hanzová

od 17:00 h

350  Kč

od 17:00 h

200  Kč

od 17:00 h

200  Kč

od 17:00 h

150  Kč

25. 5.

18. 5.

  11. 5.

CUKR - je opravdu tak špatný?
Nutriční terapeutka Renáta Zirmová a její přednáška o cukru a jiných

sladidlech. Poradí vhodnou variantu právě pro vás.

pokud nebude možné uskutečnit přednášky na živo, budou probíhat on-line

za cenu 100 Kč;  všichni, kdo si rezervují místo, obdrží e-mailem

odkaz k přihlášení a podrobné pokyny

Život  v pohodě - téma: SEBEVĚDOMÍ
Přednáška z oblasti "Porozumění mysli" o tom, co je a odkud pochází

skutečné sebevědomí. Musíme se to učit? Lektorky: P. Mašková a J. Hanzová

ź Správa administrativní

ź Správa technická

Marek Kořínek, předseda představenstva

Stavební bytové družstvo Vrchlabí

nabízí kompletní správu nemovitostí pro SVJ.

Správu je možno zajistit dle individuálních 
požadavků, včetně zajištění statutárního 

orgánu.

ź Správa ekonomická

Více info na:
www.sbdvrchlabi.cz

za SBD Vrchlabí: 

Kontakt na SBD Vrchlabí: 733125699
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Hospodaření 
našeho města
Zastupitelstvo města Vrchlabí na svém 11. za-
sedání, které se konalo 10. 3. 2021, schválilo 
rozpočet města na rok 2021 ve struktuře:
příjmy: 381,5 milionů Kč
výdaje: 444,2 milionů Kč
záporné saldo je ve výši 62,7 milionů Kč.
Komentář k  rozpočtu zveřejnil pan starosta 
Ing. Sobotka v časopise Puls č. 4/21.
Jen jediný zastupitel z 19 přítomných byl proti 
přijetí rozpočtu.
 
Pokládám i letos za nutné zveřejnit aktuální 
potvrzené údaje o celkovém zadlužení naše-
ho města, abyste měli možnost posoudit cel-

kový stav hospodaření. Do konce roku 2037 
musíme z  městské „kasy“ vydat pravděpo-
dobně ještě 268,15 milionů Kč vzniklých zadlu-
žením – z toho bude činit splátka 175,15 mili-
onů Kč a za úrok zaplatíme asi 93 milionů Kč. 
Dle mého názoru by každá generace měla 
využívat jen ty finanční prostředky, které si 
sama vydělala či získala. Naši potomci budou 
určitě vědět, na co finance použít, budou mít 
zřejmě i jiné potřeby a priority.
 
Z  rozpočtu na rok 2021 vydáme jen za úro-
ky 10,3 milionů Kč a  splátka bude ve výši 
11,7 mil. Kč. Bance v tomto roce z rozpočtu na 
rok 2021 zaplatíme tedy zhruba 22 milionů Kč.
 
Česká republika začíná čelit velkému pnu-
tí ve společnosti. Deficit státního rozpočtu 
je obrovský, zadlužení je děsivé. Kdo a  jak 

bude deficit splácet? A  na to vše navazuje 
i ten náš městský rozpočet. Jak to bude v na-
šem městě s cenami za odpady, s cenami za 
vodné i stočné, s opravami silnic a chodní-
ků, nutnými investicemi v Městských vodo-
vodech a kanalizacích atd.? Zhorší se situace 
lidí, kteří ve městě skutečně bydlí! Je zřejmé, 
že v našem městě je hodně rekreačních bytů 
a staví se apartmánové domy s byty. Vlast-
níci těchto bytů zde nemají trvale hlášené 
bydliště a je to jejich „druhé bydlení“. Z toho 
leccos vyplývá.
 
Již několik let jsem se k  zadlužení vyjad-
řoval, dnes to ale nechám zcela na Vás, na 
občanech, a chci doufat, že hlavně na těch 
mladých.
 

Josef Krejčí

Starosta Jan Sobotka k článku 
„Hospodaření našeho města“  
Josefa Krejčího vysvětluje:

Nezbývá mi než opakovaně připomenout 
fakta o  zadlužení města, o kterém pan sta-
rosta Krejčí hovoří: Město si půjčilo v  roce 
2009 okolo 300 mil. Kč od České spořitelny 
na spolufinancování projektu Čisté Hor-
ní Labe, na který jsme obdrželi dotaci také  

okolo 300 mil. Kč. Byl to projekt, který při-
pravil pan Krejčí se svými spolupracovníky ve 
funkci starosty, ale realizován byl až v letech 
2009–2010. Tyto vlastní zdroje jsme si půjčili 
na vybudování 35 km kanalizace, na neuzna-
telné náklady, převážně na opravy komuni-
kací po stavbě kanalizace.
Peníze jsme si půjčovali v době hospodářské 
krize, takže za vysoké úroky. K tomuto faktu 
jsme měli na výběr pouze druhou možnost, 

odmítnout dotaci EU a  nestavět kanalizaci. 
V  současné době je pro město nevýhodné 
splatit zůstatek úvěru, z  důvodu úrokového 
zajištění. Je to jediný úvěr města a je pravi-
delně splácen z ceny vodného a stočného.
Naše současné zadlužení tedy nevzniklo 
z rozmaru, ale z nutnosti dofinancovat dotaci 
z EU.

Jan Sobotka
starosta

Rušení železničního 
přejezdu v Hartě 
je opět ve hře
Začátkem loňského roku se otevřela disku-
se ohledně zabezpečení dvou železničních 
přejezdů za cenu zrušení třetího. Konkrét-
ně se mělo jednat o  přejezdy v  ulicích Li-
pová a  K  Mlékárně a  zrušení přejezdu na 
konci ulice Jana Opletala směrem na Dolní 
Brannou a Kunčice. V únoru 2020 proběhla 
v Hartě veřejná debata se starostou Janem 
Sobotkou a  dalšími zástupci města, kde 
bylo občanům přislíbeno, že se Správou že-
leznic se bude dále jednat o tom, aby pře-
jezd v  Opletalově ulici nebyl zcela zrušen, 
ale zachován alespoň pro chodce a cyklisty. 
Debatu opět otevřel až záměr developerské 
výstavby 15 rodinných domů v blízkosti zmí-
něného přejezdu. Vlastník pozemku Milan 
Korbelář sdělil obyvatelům Harty, že Správa 
železnic si jako podmínku výstavby „zno-
vu vymiňuje zabezpečení přejezdu v  ulici 
K Mlékárně, k čemuž by se připojilo i zabez-
pečení přejezdu v ulici Lipová. Zároveň však 
požaduje zrušení okrajového přejezdu v uli-
ci Jana Opletala.“ Již dříve zaznívaly hlasy, že 
zabezpečení dvou a zrušení jednoho přejez-
du souvisí právě s  plánovanou výstavbou. 

Chceme zrušit veřejnou cestu kvůli soukro-
mé investici?

Prašná cesta na konci Opletalovy ulice by 
se zrušením přejezdu zneprůchodnila! Vede 
k  autobusové zastávce na konci Harty a  je 
nejkratší, nejpohodlnější a také nejbezpeč-
nější vycházkovou cestou směrem na Dolní 
a Horní Brannou nebo přes krásnou přírodní 
lokalitu Ráj směrem na Berlín. Autem se dá 
zmíněný úsek snadno objet přes sousední 
přejezd. Pro pěší a cyklisty se ale cesta vý-
razně prodlouží  – museli by překonat 700 
metrů dlouhý úsek po frekventované silnici 
Dělnická, kde není chodník, krajnice je zde 
minimální a pravidelně je zde překračována 
povolená rychlost. Každý, kdo někdy tento 
úsek překonával, třeba s malými dětmi, asi 
potvrdí, že se mu příště raději vyhne. Pláno-
vaná výstavba v  lokalitě zvýší počet domů 
a obyvatel – uzavření této varianty je tedy 
o to absurdnější. Cesta k autobusové zastáv-
ce (a dál na Brannou a Kunčice) se i pro nové 
obyvatele prodlouží o cca 1200 metrů místo 
současných 130 metrů, včetně zmíněného 
úseku po frekventované silnici.

Dále je nutné doplnit, že se ale jedná o ve-
řejnou cestu, která slouží všem  – nejen 
obyvatelům Harty a Vrchlabí, ale i okolních 
obcí či procházejících návštěvníků a turistů. 
Cesta spojuje Vrchlabí s  okolními obcemi 

a  je součástí tras pro sousedské návštěvy, 
vycházky, cyklistiku nebo rekreační běhání, 
které vedou mimo frekventované silnice. 
Domníváme se, že i  to je pádný důvod pro 
její zachování.

Domníváme se dále, že názor, přejezd lze 
oficiálně zrušit a pěší a  cyklisté jej mohou 
nadále využívat, je zavádějící a nebezpečný. 
Vstup na železniční trať mimo přejezd roz-
hodně není bezpečný a  jedná se o přestu-
pek, který lze trestat. Vlak má předepsáno 
před přejezdem zpomalit, což se po zrušení 
přejezdu patrně dít nebude. Hlavní argu-
ment - pro vyšší zabezpečení dvou přejezdů 
zrušení jednoho, poněkud pokulhává. Ano, 
bezpečnost na dvou přejezdech se význam-
ně zvýší, ale za cenu zvýšeného rizika pro 
pěší a cyklisty na jiném úseku komunikace. 
Takové řešení je výhodné především pro 
Správu železnic. Proto se domníváme, že by 
město spolu s investorem a Správou želez-
nic mělo hledat jiné vhodné řešení, které by 
umožnilo zabezpečit dva nejvíce frekvento-
vané přejezdy v Hartě spolu se zachováním 
posledního přejezdu v Opletalově ulici ales-
poň pro pěší a cyklisty. Postaví se město za 
tento veřejný zájem, tak jak bylo loni v úno-
ru ústy starosty Sobotky veřejně přislíbeno?

Monika a Jakub Kašparovi
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Spolek Pro Hartu  
– jarní novinky 
z Harty
Z grantu Města Vrchlabí pořídil Spolek ven-
kovní vitrínu pro širší informovanost lidí, 
kteří nemají přístup na facebook Spolek 
Pro Hartu nebo na skupinu Harťáci. Vitrí-
na se nachází na Tibě, s laskavým svolením 
KOVO Zdeněk Kuchař.

V březnu byl na ovocných stromech v aleji 
na Ovčáku proveden výchovný řez (u nově 
vysazených stromů na podzim) i běžný jar-
ní střih starších stromů. Na FB Spolku Pro 
Hartu naleznete instruktážní video jak na 
to, s  komentářem dendrologa Lukáše Ne-
klana, z firmy Datel.

Žáci ZŠ Školní připravují naučnou stezku od 
vlakové zastávky k  valům z doby Brambo-

rové války. Spolek provedl odlesnění nále-
tových dřevin, aby byly valy v lese nad Ov-
čákem lépe viditelné. Projekt Valím na valy 
finančně podporuje Město Vrchlabí, Spolek 
Pro Hartu, ZŠ Školní, partnerem projektu je 
Správa KRNAP.

Vítání jara a VELIKONOCE v Hartě. Vánoční 
stromek u zámku vystřídala velikonoční vý-
zdoba od žáků ze ZŠ Školní, Vrchlabí. Dě-
kujeme žákům, kteří se zdobením kraslic 
zabývali v  rámci distanční výuky a  vítáme 
i sousedské kreativní DOTVOŘENÍ STROMKU 
nebo INSPIRATIVNÍ FOTA velikonoční výzdo-
by na stránkách spolku.

V polovině dubna, v týdnu, kdy slavíme Den 
Země, proběhla další úklidová akce Harty, 
tentokrát jako součást celostátního úklidu 
Ukliďme svět. Zázemí pro vyzvednutí pyt-
lů na odpad poskytli hartečtí hasiči, pytle 
s odpady odvezli Služby města. Všem „uklí-
zečům“ děkujeme.

Spolek Pro Hartu

Klára Becková, 
zapomenutá 
česká vlastenka 
z Vrchlabí
Nenápadný přízemní dům č. p. 427 ve Vrch-
labí v  nynější Jihoslovanské ulici obývala 
na počátku 20. století spolu se svým mu-
žem Klára Becková, rozená Doctorová. Jo-
sef Janda z Horní Branné jí v roce 1928 ve 
své obsáhlé kronice věnoval několik řádků, 
díky nimž i více než 100 let po svém skonu 
pro nás vystupuje tato někdejší obyvatelka 
Vrchlabí alespoň částečně z anonymity.

Klára Becková byla židovského vyznání, ale 
na rozdíl od ostatních vrchlabských Židů 
byla Češkou. Josef Janda k ní uvádí, že měla 
ráda české knihy a  každá, která se jí do-
stala do rukou, ji velmi potěšila. Původem 
pocházela z  Havlíčkobrodska a  pravděpo-
dobně zde se v mládí stýkala s českým no-
vinářem, spisovatelem a politikem Karlem 
Havlíčkem Borovským (1821–1856), který jí 
věnoval svazeček karafiátů svázaných slo-
vanskou trikolorou. Tohoto dárku si velmi 
považovala a pečlivě jej uchovávala po celý 
svůj život. V její domácnosti zaujímal v pro-
sklené skříni čestné místo, kde chráněn 
skleněným poklopem byl umístěn ve vázič-
ce. Hostům, kteří do jejího bytu přišli, pak 
s  hrdostí sdělovala: „To mám na památku 
od pana Havlíčka.“

Jak již bylo uvedeno, bydlela Klára Becková 
ve Vrchlabí v domě č. p. 427, který na po-
čátku 20. století vlastnili Karl a Isidor Nett-
lovi. Zde také 8. května 1908 ve věku 75 let 
zemřela. Příčina úmrtí byla sešlost věkem. 
O dva dny později byla pohřbena na židov-
ském hřbitově v  Trutnově. Její muž ji pře-
žil sotva o pár měsíců, když zemřel 21. říj-
na 1908 ve věku 76 let. Jejich hrob dnes již 
nenajdeme, neboť hřbitov byl v  roce 1938 
nacisty zpustošen, přičemž jeho další de-
vastace pokračovala i po roce 1945.

Ondřej Vašata

Vyprávění aneb 
Co se může 
vytáhnout z jezera
V  letošním školním roce jsem velice pře-
kvapena zajímavými nápady svých žáků při 
slohových hodinách. V řadě jejich prací mě 
zaráží jejich fantazie a krásné, často pouč-
né zakončení příběhu. Byla by škoda, kdyby 
si jejich práce nemohl přečíst i někdo jiný. 
Tentokrát měli žáci za úkol dokončit vyprá-
vění. Vše směřovalo k tomu, aby tatínek vy-
táhl zlatou rybku, která plní přání, ale řada 
prací se lišila svým originálním nápadem.

Věra Vodnárková, ZŠ Školní Vrchlabí

Na samotě v  horách žila kdysi rodina se 
šesti dětmi. Maminka s  nimi měla práce 
nad hlavu a  tatínek často vůbec nevěděl, 
čím má všechny ty hladovce nasytit. Není 
divu, šest písklat, to už je pořádné hnízdo, 
a ruce měl pořád jenom dvě. Jednou ho na-
padlo, že půjde k jezeru a zkusí vytáhnout 
nějakou tu šupinu. Sotva nahodil udičku, 
už mu něco zabralo. Tatínek táhl a přitaho-
val a za chvilku vytáhl na břeh… starou že-
leznou truhlu. Otevřel ji a vevnitř byly dva 
klíče a  mapa. Podivil se a  šel dále chytat 
ryby, aby domů přinesl nějaké jídlo. Pořád 
mu ale vrtalo hlavou, od čeho je ta mapa 
a klíče. Už to nemohl vydržet a druhý den 
brzo ráno se vydal na cestu. Šel dlouho, až 
slunce bylo přesně nad ním. Došel k cíli, ale 
nebylo tam nic, co by se dalo odemknout. 
Najednou se za ním otevřela země a z ní vy-

stoupila skála s velkými dveřmi. Odemknul 
je jedním z klíčů. Uvnitř byla dlouhá chod-
ba a na konci dvoje dveře. Na jedněch byl 
napsaný nápis: ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ, SPOKOJENÁ 
RODINA. Na druhých byl nápis pozlaceným 
písmem: SPOUSTA PENĚZ, DRAHÉ KAMENÍ, 
ŠPERKY. Tatínek měl jen jeden klíč, takže 
musel otevřít jen jedny. Hned ale věděl, 
jaké dveře odemkne, protože myslel na 
svou rodinu. Odemkl první dveře a  uvnitř 
ho čekalo milé překvapení. Čekaly tam na 
něho jeho děti a žena v krásném oblečení. 
Každý měl také svůj měšec se zlaťáky, které 
jim moc pomohly. Tatínek nezískal drahé 
kamení a šperky, ale měl šťastnou, zdravou 
a spokojenou rodinu.

Vojtěch Mejsnar 6.A

http://www.muvrchlabi.cz/puls
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1. – 2. 5. MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

8. – 9. 5. H.M.C. Vrchlabí s.r.o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

15. – 16. 5. MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 737 503 110

22. – 23. 5. MUDr. Zdena Tvrdoňová ZŠ, Školní 1336, Vrchlabí 499 421 565

29. – 30. 5. CHRUP s.r.o. Krkonošská 205, Vrchlabí 499 422 050

ZUBNÍ POHOTOVOST ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV

Centrum 
duševního zdraví 
RIAPS
Trutnov v  tomto roce rozšířilo své služby 
o  Telefonickou krizovou pomoc. Jedná se 
o sociální službu registrovanou dle zákona 
č. 108/2006 Sb. Cílem této služby je pomo-
ci klientovi prostřednictvím telefonického 
rozhovoru s  vyškoleným pracovníkem vy-
řešit jeho nepříznivou sociální situaci, najít 
zdroje podpory v rodině a přirozené komu-
nitě, podpořit dovednosti klienta při řešení 
nepříznivé situace a předcházet dalším si-
tuacím, které by mohly představovat ohro-
žení zdraví a  života. Velkou výhodou této 
služby je úzká návaznost na další sociální 
a zdravotní služby poskytované v CDZ.

A jak konkrétně služba funguje?

Služba je tu pro Vás nepřetržitě 24  hodin 
denně. Jsme připraveni Vám naslouchat, po-
skytnout informace, hledat společně s Vámi 
cestu, jak nepříznivou situaci zvládnout. 
Můžete se na nás obrátit například pokud: 
Prožíváte složitou situaci a  potřebujete si 
o tom promluvit? Máte obavy o své dušev-
ní zdraví? Trpíte duševním onemocněním 
a  potřebujete se zeptat? Trápí Vás úzkost, 
smutek, zažíváte něco, s čím si nevíte rady? 
Potřebujete o  své složité situaci s  někým 
mluvit? Cítíte se osamělí a potřebujete po-
moci najít cestu k druhým? Pečujete o du-
ševně nemocného a  potřebovali byste si 
o  tom promluvit? Potřebujete pro řešení 
své situace informace? Potřebujete pomoci 
se zprostředkováním nějaké služby? Pokud 
budete souhlasit, pomůžeme Vám i  zpro-
středkovat potřebnou pomoc. Váš věk ani 
místo, odkud voláte, není rozhodující. Bude-
me rádi, pokud budeme vědět, s kým mluví-

me, není to ale podmínkou. Službu můžete 
čerpat i zcela anonymně nebo si např. určit 
nějakou přezdívku, kterou budeme užívat.

Pracovníci jsou vázáni povinnou mlčenlivos-
tí. To znamená, že bez Vašeho souhlasu ne-
budou žádné informace z rozhovoru s Vámi 
s nikým dalším sdílet. Výjimku tvoří situace, 
ve kterých jsou ze zákona povinni jednat.

Služba je poskytována zdarma. Volající hra-
dí běžnou cenu telefonního hovoru. Pokud 
Vám finanční situace brání v  tom, abyste 
mohli čerpat službu, upozorněte pracov-
níka a požádejte ho, aby Vám zavolal zpět. 
Maximální doba 1 hovoru je 60 minut. Služ-
bu můžete využít opakovaně, pokud je to 
nezbytné.

Krizová linka CDZ: 702 256 762

Za CDZ RIAPS  
Lucie Skalská

Testování 
COVID-19 
ve Vrchlabí
Od dubna se na COVID-19 můžete nechat 
otestovat přímo ve Vrchlabí! Naše spo-
lečnost Scimed Biotechnologies,  s.  r.  o. 
zde otevřela nové odběrové místo, které 
najdete kousek od pobočky České pošty, 
v ulici Krkonošská č. p. 150.

Antigenní testování je v souladu s mimo-
řádným opatřením Ministerstva zdravot-
nictví pro veřejnost každý 4. den zdarma. 
Výsledek se dozvíte 10–20 minut od od-
běru. PCR testy jsou zdarma pro pacien-

ty s  žádankou, kterou zde můžete uplatnit 
bez ohledu na to, na jaké odběrové místo 
byla vystavena. Výsledek se dozvíte nejpoz-
ději do 48 hodin. V obou případech se výsle-
dek dozvíte formou SMS zprávy, na vyžádání 
Vám ho zašleme i do e‑mailu. Otestovat se 
samozřejmě můžete i  jako samoplátci. Při-
jímáme jak hotovostní, tak bezhotovostní 
platby.

Antigenní testování provádíme nazofaryn-
geální odběrem (z  nosohltanu). Citlivost 
a  specifita námi používaných testů je nad 
97  %. PCR testování provádíme metodou 
nazofaryngeální (z nosohltanu) nebo orofa-
ryngeální (z krku). Míra spolehlivosti je 99 %.

Provozní doba odběrového místa je ve všed-
ní dny od 08:00 do 17:00. Odběry provádíme 
i bez předchozí rezervace. V případě zájmu 

se můžete objednat. Odkaz pro rezervaci 
termínu naleznete na našich stránkách 
www.scimed.cz

Jaroslav Sixta
Scimed Biotechnologies, s. r. o.

Pozn. redakce
Pro úplnost dodáváme, že testování na 
COVID-19 probíhá ve vrchlabské nemoc-
nici již od prosince 2020.

http://www.scimed.cz
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Projekt ŽENY VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ je pří‑
spěvkem do aktuální diskuse na téma ženy, 
její role, jejího společenského statusu. Pro‑
jekt je věnován významným ženám v českém 
výtvarném umění napříč generacemi. V his‑
torii i současnosti se ženy snaží najít způsob, 
jak se umělecky vyjádřit ke společenskému 
děním, jak uctít ženu, jak bez sentimentu, 
ale s  jistou mírou citlivosti zdůraznit její 

společenský přínos, a  zároveň zachytit její 
podstatu, ženskost, křehkost i sílu zároveň. 
Ženy umělkyně, které vystaví svá díla v Gale‑
rii Morzin, svým dílem vlastně vzdávají hold 
a respekt všem ženám.

První umělkyní, která vystaví svá díla v Ga‑
lerii Morzin, je ak. malířka Libuše Pražáková.

LIBUŠE PRAŽÁKOVÁ /1984 Jilemnice/

Studium
�2008–2014 Malba II (František Kowolowski),  
Ostravská univerzita v Ostravě, Fakulta umění
2012–2013 Erasmus stáž, Malba a  grafika na 
Hochschule fur Bildende Künste, Drážďany
2004–2007 Sochařská tvorba, VOŠ umění, Zlín

Výtvarný cyklus velkoformátových maleb 
nazvaný „Tobě“ má být oslavou každé ženy, 
neboť vidí každou ženu jako svým způsobem 
výjimečnou, významnou, zajímavou, inspi‑
rativní. Alespoň tak je chápe a  prezentuje 
malířka Libuše Pražáková, kterou oslovily 
nebo ovlivnily. Jsou to ženy, které vynikly 
ve svém oboru, ale zároveň dokázaly svoji 
energii věnovat i  další oblasti, kterou po‑
važovaly za důležitou. Mezi portrétovanými 
jsou např. Růžena Vacková, Toyen, Ema De‑
stinová a další. Zároveň jsou v cyklu i ženy, 
které nejsou celospolečensky významné, 
nebo známé, ale pro malířku představují ně‑
jaké zásadní životní setkání nebo nastavení 
jejího životního směřování – babička, přítel‑
kyně atd.

Kurátorka výstavy Lenka Patková
Výstava 23. dubna 2021 – 18. května 2021

Další umělkyní, která bude vystavovat 
v květnu, je Lenka Vilhelmová.

LENKA VILHELMOVÁ /1957 Praha/

Studium
1976–1982 Akademie výtvarných umění v Praze 
(prof. Ladislav Čepelák)

Lenka Vilhelmová patří k umělecké generaci 
nastupující na výtvarnou scénu v  polovině 
80. let 20. století. Množství realizovaných 
projektů (ať domácích anebo mezinárod‑
ních) svědčí o tom, že se tvůrčí práce stala 
její každodenní nutností. Od roku 2007 se 
vedle vlastní tvorby věnuje také vysokoškol‑
ské pedagogické činnosti, kterou nepovažu‑
je za limitující, ale motivující.

Výstava bude shrnutím dosavadní tvorby 
Lenky Vilhelmové, připomene pro ni typic‑
kou mnohostrannost založenou na kombi‑
naci tradičních přístupů a nových technolo‑
gií, různých forem a rozmanitých materiálů, 
včetně těch poznamenaných korozí. Nabíd‑
ne různé typy realizací – grafické listy, obra‑
zy, autorské knihy, objekty a instalace. Bude 
koncipovaná jako retrospektiva, přičemž di‑
vákova cesta začíná současností.

Kurátor výstavy Ivan Neumann
Výstava 21. května 2021 – 20. června 2021

Lenka Vričanová
Galerie Morzin

K U LT U R A

POZVÁNKA NA VÝSTAVU

Ženy ve 
výtvarném 
umění

Vzpomínka 
z Vrchlabí
Tak jako mnozí jiní jsem v  době uzávěry 
trochu uklízel, tedy spíše třídil. Mimo jiné 
jsem našel báseň, kterou jsem před více 
než padesáti lety zaslal do tehdejšího ča-
sopisu Mladý svět. Při jejím čtení jsem si 
vzpomněl nejen na paní učitelku Kubáto-
vou na národní škole v Hořejším Vrchlabí, 
která vedla mé první kroky do světa litera-
tury, a  paní učitelku J. Hlaváčkovou, která 
asi netuší, že mě přivedla na měšťance ke 
krásám poezie. 

Odpověď z  redakce Mladého světa přišla 
obratem. Cituji: Milý mladý příteli, vaše bá-
seň mně připadá jako naříkání nad zaříznu-
tou slepicí. My dnes potřebujeme mládež 

novou, Gottwaldovu! Snad jsem si tenkrát 
politický rozměr básně ani plně neuvědo-
mil, ale skončil tím můj pokus o  veřejné 
veršování. 

A proč vám to píši? Slyším okolo sebe opět 
názory o  potřebě mládeže oproštěné od 
starého chápání světa. Někteří jakoby chtě-
li jen napsat místo Gottwaldovu, jméno ji-
ného politika! Proto, jak se píše mimo jiné 
i  v  Bibli, bděte! Báseň přidávám k  posou-
zení a  promiňte mně mou mladickou ne-
rozvážnost.

Přítel Vrchlabí a vrchlabáků 
Bc. Tomášek Zděnek

Dubnové jaro

Den, dva, nevím
ztemnělá obloha
zlověstně se mračí
ještě včera slunce
dnes mládě ptačí
mrtvé na ulici
rozplesklé leží
záhon macešek
na který sněží
Den, dva, nevím.
Pršelo májově včera
co dnes, co zítra?
Bouře od večera
do nového jitra
zas slunce vžene
v naší zahradě
stromy zasněžené
tolik smutné jsou
den, dva, nevím

http://www.muvrchlabi.cz/puls


 

 

KNIŽNÍ 
INSPIRACE

Na tomto místě obvykle představujeme nějaký tematický výběr knih 
vhodných buď k příslušnému ročnímu období či určený pro nějakou 
specifickou skupinu. Tentokrát tento model opustíme a představíme 
pouze jednu knihu. Ona si to totiž zaslouží.

My knihkupci máme knihy, které nám naši dodavatelé nabízejí, za-
řazeny do několika skupin. Pomineme třídění podle žánrů či našich 
osobních preferencí, soustředíme se pouze na prodejnost. A tak máme 
skupinu, nazvěme ji interně třeba D. Naprosto neznámý autor, velmi 
okrajové téma či nakladatelství specializující se na úzký segment čte-
nářstva. Nakoupený počet kusů: 0. Ale na žádost zákazníka samozřej-
mě objednáme, nejsme nelidové. Pak tu máme céčko: prvotina nezná-
mého autora, další kniha autora, od jehož první knihy jsme prodali 
1 kus, zajímavé téma či ohlášená reklamní kampaň nakladatele. Ob-
jednáváme 1–5 kusů. Béčko: již zavedený autor, případně nový autor, 
kterého nakladatel významně promuje. Do prodeje nakoupíme pro za-
čátek řekněme 10 kusů. A pak tu máme áčka: oblíbený autor, případně 
právě zfilmovaná kniha nového autora, masivní kampaň nakladatele, 
nakupujeme desítky kusů.

A  úplně mimo kategorie vychází naprosto výjimečné knihy. Totál-
ní bestseller, titul, který se naskytne jednou, dvakrát, třikrát za rok. 
V těchto případech je třeba být odvážný, otevřít peněženku, a nakoupit 
stovky kusů. Často totiž taková kniha za několik týdnů dojde, čeká se 
na dotisk a osvědčí se tak knihkupcův čuch na tu správnou knihu. Pro 
nás knihkupce z maloměsta jsou snad nejhezčími slovy zákazníků tato: 
„Po celé Praze tu knihu sháním, nikde ji nemají a vy tady ve Vrchlabí ji 
máte! Jak to?“ Inu proto, protože knihy prodáváme již 30 let a trochu už 
o tom našem čuchu něco víme. Někdy nevyjde. Pak vyprodáváme titul, 
jehož potenciál jsme neodhadli, celá léta. Nebo čekáme jako ostatní 
knihkupci na dotisk. Ale většinou se trefíme.

A  takovou knihou, které pro vás máme, doufáme, dostatek kusů, 
a u které čekáme, že je i prodáme, je novinka od Aleny Mornštajnové 
Listopad.

Po našem expozé na téma 
prodejnost knih zde již není 
místo na její obšírnější před-
stavení, ale nemáme obavy, že 
by se k vám informace o  této 
knize nedostaly. Mluvit a psát 
se o ní bude leckde.

Dan Kruml, 
Knihkupectví U Krumlů,  

Vrchlabí
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Zeptejte se 
starosty

Jan Sobotka odpovídá:
Nejdříve bych Vám pane Kulhánku rád poděkoval 
za dotaz a iniciativní podnět. Těší mě, když spolu‑
občané připomínají místa s někdejšími sakrálními 
památkami.

V minulém režimu tyto stavby nikoho moc nezají‑
maly. Někdy docházelo k jejich cílené likvidaci. Ale 
v současné době má Město zájem, aby kříže, kaplič‑
ky a podobné drobné stavbičky, pokud už nejsou, 
byly navráceny do krajiny zpět a zůstaly zachovány 
dalším generacím.

Taková místa by se měla obnovovat, opravovat, při‑
pomínat. Já bych v této souvislosti rád připomněl 
Ing. Jiřího Daňka, díky němuž byly obnoveny desítky 
kapliček v Krkonoších a okolí Vrchlabí, např. kap‑
lička sv. Anny u Labe a kaplička sv. Anny v Kněži‑
cích. V jeho záslužné práci pokračuje syn Michal se 
spolkem Zdravé Krkonoše, a za to všem patří dík. 
Chci uvést další příklad, chystáme v příštím roce re‑
konstrukci kapličky na svahu se zvoničkou u bývalé 
Tesly u historické kovárny.

Abychom mohli začít opravovat, musíme vždy zjis‑
tit všechny související náležitosti a  podrobnosti. 
Například dohledat historické prameny, tiskoviny, 
fotografie, vlastnické vztahy k pozemku a udělat na 
věc komplexní názor. Někdy příprava trvá déle, vy‑
žádá si svůj čas, ale nakonec se podaří vše zrealizo‑
vat. Slibuji, že se podnětu budu věnovat.

Jan Sobotka

Bylo by možné obnovit morový kříž v lese kdysi zva‑
ném Mangelwald s vročením 1773 (poblíž Vápenic‑
kého potoka v Hartě)? 

Kříž byl vztyčen na památku zemřelých po hlado‑
moru, který zde nastal po slezských válkách. 

V úvozech lesa Mangelwald byly tehdy pochovány 
stovky obětí, často dětí. 

Za odpověď děkuje  
Vladimír Kulhánek
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Odpovědi zasílejte do 15. 5. 2021. Z došlých odpovědí vylosujeme výherce dvou vstupenek, dle vašeho výběru a možností KD Střelnice.
Výherkyní dubnové pulsovky se stala Marie Kuhová. 

Pro výherce červnové tajenky máme připraven poukaz do knihkupectví u Krumlů.

Pulsovka s tajenkou
V….(doplnění v tajence)…...Čechů.

Autorem květnového citátu je Bedřich Smetana, 
český hudební skladatel (1824–1884). 

P U L S O V K A

http://www.muvrchlabi.cz/puls
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Je naší milou povinností vás 
informovat o nově otevřeném 
ortopedickém oddělení naší 
nemocnice. 

Ortopedii naleznete v hlavní budově, 4. pat-
ro v nově zrekonstruovaných prostorách.

Poskytujeme zde komplexní léčebnou péči 
pacientům s  onemocněním pohybového 
aparátu, a  to jak degenerativního původu 
(zejména artrózy nosných kloubů dolních 
končetin  – totální endoprotézy kyčelních 
a  kolenních kloubů), tak také úrazového 
původu. Dále ošetřujeme také chronická 
i akutní/úrazová onemocnění měkkých tká-
ní kloubů (artroskopie, plastiky vazů kolene, 
hlezna, ramene…).

O  pacienty s  potížemi pohybového ústro-
jí bude pečovat zkušený tým lékařů prim. 
MUDr.  Jan Hendrych, MUDr.  Peter Stica, 
MUDr. Malikdin Andar a MUDr. Ondřej Ada-
mec.

Čím se zabýváme:

•    �Endoprotetika artróz nosných kloubů, 
včetně revizních operací

•    �Endoprotetika artróz na horní končetině 
(rameno, základní kloub palce ruky)

•    �Ošetření degenerativních postižení klou-
bů osteotomiemi, artrodézami, resekční-
mi artroplastikami

•    ��Úrazy a  poúrazové stavy měkkých tkání 
kloubů s neodkladnou i plánovanou ope-
rativou artroskopickou i klasickou

•    �Komplexní ambulantní konzervativní 
terapie všech onemocnění pohybového 
aparátu

•    �Ambulantní operační terapie ortopedic-
kých onemocnění – syndrom karpálního 
tunelu, exstirpace burz…

•    �Základní diagnostická péče o  nemocné 
s primárními kostními tumory včetně do-
jednání specializované péče na vyšším 
pracovišti

•    �Akutní traumatologie celého pohybového 
systému

•    �Řešení poúrazových stavů a  komplikací 
ortopedických výkonů

•    ��Ultrazvuk kyčelních kloubů novorozenců

Co nabízíme:

1. �Máme smlouvu na všechny ortopedic-
ké operační výkony od všech zdravot-
ních pojišťoven.

2.  
Nově zrekonstruované oddělení.

3.  
Krátké čekací doby.

4. �Návaznost péče - součástí Nemocnice 
Vrchlabí je i oddělení následné reha-
bilitační péče.

5. �Následná péče probíhá formou ústav-
ní či ambulantní rehabilitace, kterou 
si pacient domlouvá individuálně 
před operací s dostatečným časovým 
předstihem dle našich doporučení. 
Výběr rehabilitačního zařízení po-
necháváme plně na přání pacienta. 
Následné kontroly probíhají v našich 

místních či externích ambulancích.

6. Léčba je komplexní od indikace až po 
dlouhodobé kontroly.

7.   � �   �Odvoz z nemocnice po operaci endo-
protézy zajištěn.

Ivo Mravinac

www.medicalpoint–spindl.cz

www.facebook.com/
nemocnicevrchlabi.cz/

www.nemocnicevrchlabi.czZdravé  
zprávy  
z Vrchlabí

http://spindl.cz
http://www.facebook.com/nemocnicevrchlabi.cz/
http://www.facebook.com/nemocnicevrchlabi.cz/
http://www.nemocnicevrchlabi.cz


Proč nejsem krizovým manažerem
V  roce  1924  v  nově  vzniklé  Peroutkově  Přítomnosti 
proběhla dnes již proslulá anketa Proč nejsem komunistou. 
Tuto  tezi  obhájila  celá  plejáda  osobností  tehdejšího 
kulturního života. Legendárním se stalo stanovisko Karla 
Čapka, ale stejně zajímavě řešili tuto otázku Josef Čapek, 
Jan  Herben,  František  Langer,  Josef  Kopta,  etc.  Krátce 
po vzniku Komunistické strany ČSR byla tato otázka zcela 
na místě, protože slovo komunista teprve hledalo svůj vý-
znam.

Uběhlo téměř sto let a nacházíme se v situaci, kdy slova 
opět  získávají  nové  významy.  V  poslední  době  často 
slýcháme  sousloví  krizový  manažer.  Co  znamená?  Jaký 
člověk se skrývá pod tímto označením? Jaká  je skutečná 
odbornost takového člověka? Řeší krize, nebo je vytváří?
Sledujeme  chaotické  a  nahodilé  přesuny ministrů  české 
vlády.  Co  by  se  stalo,  kdyby  krizový manažer  začal  řídit 
jakoukoli  školu?  Pak  by  se  učitel  chemie,  nesouhlasící 
s jeho názory, ocitl na dlažbě; na jeho místo by nastoupil 
češtinář,  který má kladný  vztah  k  chemii.  Jak by  asi  pak 
vypadala  výuka  chemie?  Jirotkův  strýček  František  by 
odpověděl: „Ví Bůh!“
Ve  světle  termínu  krizový manažer se  skromnost  jeví 
jako  přežitek.  A  tak  trochu  neskromně můžeme  říci,  že 
naši  studenti  stále  tvoří  originální  a  kvalitní  díla.  Výlet 
do neznáma  Alžběty  Mejsnarové  (5.  A)  je  následován 
avantgardním májovým výkřikem  Já se těším maturanta 
Jiřího Kováře (8. A). Výtvarnice Veronika Mejsnarová (4. A) 
texty doplnila kresbou Naděje je nesmrtelná a akvarelem 
Nový život.

Jan Salvet a Jan Krejčí

ZRCADLOZRCADLO
Výtvarné a literární práce studentů vrchlabského gymnázia

Výlet do neznáma
Už zase mám ten pocit. Žaludek se mi svírá a nemyslím na nic jiného. Proč 
zrovna  já musím podstoupit  tuhle cestu? A proč  teď, když vůbec nejsem 
připravená?

Chtěla  jsem  je  utišit.  Od  začátku  všichni  říkali,  ať  se  připravím.  Rodiče, 
sourozenci, učitelé, přátelé. Všichni se snažili dávat rady. Rady, které způsobí 
víc  zlého  než  dobrého.  A  jak  se  smáli,  když  jsem  je  na  kolenou  prosila. 
Prosila, ať mě neposílají pryč. Do neznáma, samotnou.

„Sbal si  jen to základní. Netahej  ty krámy, co sbíráš!“  řekla sestra. „Co ty 
o tom víš. Sama si tu budeš hovět, zatímco já. Já budu podstupovat všechny
ty strasti,“ odpověděla jsem. Nemají pro mě pochopení. „Nedělej, jak bys
neměla na výběr. Zůstaň! Ale co pak?“ Ale co pak? Jako by ta otázka neměla
žádnou váhu. Vždyť obsahuje budoucnost jedince, třeba jeho celý život.

Chtěla jsem křičet. Vyřknout vše nevyřčené. Oni mi to ale zakázali. Už jako 
dítěti mi vyasfaltovali cestu, předurčili budoucnost. Ale já chtěla jít travou! 
Nedali mi na výběr. Tak se tu teď soužím. A připravuji se na cestu, kterou 
jsem si nevybrala.

„Co myslíš? Budeš se chtít vrátit zpět?“ tázal se mně bratr. „Nevím. Víš, svět je velkej a jedno město je na mě moc malý,“ 
řekla jsem. „Nezmizím. Jen se pomalu vytratím. A pokud to tak má být, zůstanu tam.“ „Už se taky bojím, pošlou mě tam 
taky?“ pronesl se strachem, který získal ode mne. „Asi ano.“

Chtěla jsem brečet. Vždyť mi chtějí vzít vše, co jsem doposud měla. Vytrhnou mě jako zub a až se budu chtít vrátit, místo 
na mě už nezbyde. Jejich čas se nezastaví, půjdou dál. Beze mě.

„Budeš mi docela chybět,“ řekl bratr. Proč ale teď? Měl šanci celé roky. Teď musím ale odejít. „Taky mi budeš chybět. 
Ale věř mi, že si ráda odpočinu od tvých naschválů,“ odvětila jsem.

Chtěla jsem se zbavit strachu. Nešlo to. Strach do mě zasadili před čtyřmi lety. Řekli: „Začni s přípravou, pokud to chceš 
zvládnout a odejít tam. Chce to 4 roky příprav.“ Proč mi to dělali? Možná to ale k něčemu bylo, odcházím.

Dočasné soužení ustává. V mém těle převažuje adrenalin a endorfiny. Je to tu skvělé. Žádné neznámo, teď je to můj 
domov. Za pár let to čeká i mladší sestru. Kdo by se ale strachoval? Vždyť je to jen vysoká škola.

Alžběta Mejsnarová (5. A)



„Celá země stojí. Ani druhá světová válka nezpůsobila to, 
co covid,” řekla ministryně práce a sociálních věcí Jana 
Maláčová. Ačkoli tento výrok obletěl celý svět, neodpovídá 
realitě. Co způsobil covid-19? Především přinesl strach. 
Strach z nemoci, strach z budoucnosti, strach o blízké… 
Hrůza války, okupace, koncentračních táborů, poprav, 
hladu… to ale není. Současnost je jistě pro mnohé tíživá, 
ale přirovnat k válce ji nelze. Pokud to přesto děláme, 
ukazuje to na jistou zhýčkanost naší společnosti. Podobné 
povzdechy mohou připomínat projevy rozmazleného 
dítěte.

Fascinují nás osobnosti, které dokázaly i v ohrožení života 
bojovat za své ideály. Ikonami tohoto vydání Zrcadla se stali 
sv. Prokop a Antoine de Saint-Exupéry. S Malým princem 
se můžete setkat díky textu Pavlíny Kadavé (7. A), jak si 
sv. Prokop poradil s ďáblem popsala Alžběta Mejsnarová 
(5. A). Tyto práce opět doplňuje grafika Johanky Hájkové 
(4. A).

Jan Salvet a Jan Krejčí

ZRCADLOZRCADLO
Výtvarné a literární práce studentů vrchlabského gymnázia

Moje první setkání s Malým princem
„Co je to, tahle věc?“ pravil Malý princ. „To není jen tak nějaká věc. Léta to. Je to letadlo. Moje letadlo,“ odpověděl 
jsem mu. „Kdo jsi?“ zeptal se mě Malý princ s hvězdičkami v očích. „Jsem letec,“ vyhrkl jsem, „mé jméno je Antoine de 
Saint-Exupéry, těší mě.“

Antoine de Saint-Exupéry se narodil roku 1900 v malebném francouzském městě Lyonu. Po smrti jeho otce se jeho 
matka snažila, aby děti měly šťastné dětství, a proto trávili část roku na zámku u jejích rodičů a část u pratety. Antoine 
pak nastoupil na jezuitské gymnázium a po úspěšném složení maturitní zkoušky se pokusil o studium na námořní 
akademii, ve kterém neuspěl.

„Kde můžu takové letadlo sehnat?“ vyzvídal pomalu Malý princ. „To je strašně dlouhá historie…“ V roce 1921 nastoupil 
mladý Antoine povinnou leteckou službu. Získal diplom civilního i vojenského pilota a letectví se stalo jeho doživotní 
láskou.

„Takže tohle letadlo je tvoje láska? To je mi ale zvláštní. Víš, na mojí planetě mám Růži. Je překrásná,“ řekl zasněně Malý 
princ. „Není tomu tak, jak si myslíš, také mám takovou růži. Její jméno je Louisa Vilmorinová.“ S Louisou Vilmorinovou 
se Exupéry seznámil v jedné z kaváren, které při svých studiích navštěvoval. Štěstí jim ale nepřálo, její rodiče nechtěli, 
aby se vzali, letectví jim přišlo příliš nebezpečné a riskantní, a tak se Antoine a Louisa museli navždy rozloučit.

V roce 1926 začal pracovat u letecké poštovní společnosti – létal na lince Toulouse-Dakar. V tomto roce také vydal svoji 
první povídku, nesoucí název Letec. „Hele, koukej, další letadlo! Je to tvůj kamarád?“ vyskočil nadšeně Malý princ. „Je 
to nepřátelský letoun, Malý princi. Je válka, teď není nikdo s nikým kamarád.“ „Kdy to vše začalo?“ zeptal se Malý princ. 
„V roce 1939, už trvá pět let a stále nebere konce,“ odpověděl jsem mu se strachem v hlase.

Na začátku druhé světové války nastoupil Exupéry i přes svůj věk a četná zranění z minulosti vojenskou službu. Patřil 
mezi nejodvážnější a nejschopnější muže jednotky, a proto se stal kapitánem na letišti v Toulouse. V této době vydává 
také spoustu knih. V roce 1942 sklízí jeho kniha Válečný pilot fenomenální úspěch. O rok později vydává dva tituly: 
Dopis rukojmímu a Malý princ. „Páni, ty jsi toho v životě tolik zažil a dokázal,“ obdivuje Malý princ Letce. „Děkuji, Malý 
princi. Moc se omlouvám, ale musím tě opustit. Zítra mám náročný let a chci si odpočinout. Zítra ráno vzlétnu z Korsiky 
a prohlédnu si Francii z ptačího pohledu. Potkáme se zítra. Dobrou noc.

„V roce 1944 se Exupéry proletěl ve svém letounu naposledy. V červenci byl sestřelem stíhačem německé Luftwaffe 
Horstem Rippertem. Trosky jeho letounu byly nalezeny ve Středozemním moři poblíž francouzského přístavu Marseille. 
„Antoine, kde jsi? Ty jsi na mě zapomněl? Slíbil jsi, že se večer opět setkáme. Tvorové na této planetě jsou opravdu 
zvláštní,“ pravil Malý princ zklamaně, cítil se opět opuštěn.

„Horste, nakresli mi beránka. Tak vstávej!“ Horst nemohl věřit svým očím. Ze tmy se začala nořit malá postava. Chlapec 
s blonďatými vlasy, zelený mužíček, volající jeho jméno. „Malý princi? Jdi pryč, nechci ti ublížit tak, jako jsem ublížil 
tvému stvořiteli. Ano, je to tak, to já jsem sestřelil z oblohy pilota Exupéryho…“

Pavlína Kadavá (7. A)

„Čas přítomný a čas minulý
jsou snad oba přítomny v čase budoucím,
a čas budoucí je obsažen v čase minulém“
(T. S. Eliot: Čtyři kvartety, překlad M. Hilský)

Veronika Mejsnarová (4. A)

Já se těším
Těším se, až zase budu poznávat lidi podle obličejů, a ne podle toho, co mají na sobě.
Až si zase nebudu připadat divně, když budu někomu podávat ruku.
A mrzí mě, že už nestihnu potkávat studenty na chodbě a ptát se jich, jakej maj den a z čeho píšou testy a co budou 
dělat o víkendu.
A při první příležitosti nasednu do vlaku, pojedu někam hrozně daleko a budu jen koukat z okna, jak mi před očima 
utíká svět, jak se lidi budí z hibernace a probouzejí k životu.
Těším se na lidi,
protože bez lidí člověk neví, co je za člověka.
A těším se, až budu mít s kým pít, protože samotnýho mě to už nebaví.
Až si sedneme na jedno a vrátíme se domů po sedmi a já se zase příšerně ztrapním jako vždycky
a druhej den ráno budeme skládat střípky předchozího večera, protože kdo si má po sedmi pivech něco pamatovat.
Těším se, že všichni budou žít na sto deset procent a třeba si budou aspoň chvíli vážit přírody, volnosti, svobody 
a hospod.
Ale spousta lidí si s sebou ponese ten hnusnej pocit, že spláchli rok života do hajzlu.
A ono se není čemu divit, rok uplyne jako nic, když je každej den úplně stejnej.

A já už žízním po změně, po svobodě, po životě,
už chci vyrazit do Českýho Ráje a spát pod širákem a jezdit sám autobusem a s kamarády vlakem
a oholím si hlavu, abych jí ulehčil, protože je hrozně těžká ze všech těch myšlenek.
Já už chci žít, nechci jen přežívat, zažívám antidepresi, chci vyletět ze dvěří a
jít na konec světa nebo aspoň do Partyzána
protože mě život hrozně baví, a i když jsem na světlo naděje zapomněl, tak ještě nevyhaslo.

Já se těším…
Jiří Kovář (8. A)



POSLEDNÍ ZÁVOD

Na Zlatém návrší, u Labské boudy se právě natáčí...

Jan Nedbal 
Beseda na jevišti 
a možná i se studenty na Gymnáziu...

Herec  Jan Nedbal (Sestřičky, Božena, aj.) na sebe 
v poslední době upozornil dvěma filmy. Tím prvním je 
film Zpráva, zachycující  útěk  dvou mladých věznů 
z koncentračního tábora Osvětim a tím druhým je film 
Poslední závod, ve kterém Jan Nedbal  ztvárnil běžce 
Josefa Feistauera z Benecka. TERMÍN V JEDNÁNÍ!

KULTURNÍ VÍKEND se Střelnicí...

THE TRAFIKA | Krychličky | 19.00 | zahrada Střelnice
BROUČCI | divadlo Lokvar | 26/6 (so) 15.30 | Kostelní náměstí
JIŘÍ SMRŽ koncert | 26/6 (so) 19.00 | Kostelní náměstí

ZMRAZOVAC
Il Congelatore - Opera mafia o 3 dějstvích

Kočovné d ivad lo 

A D  H O C
27/6 (ne ) | 19.00 | zahrada Střelnice

Jiří Smrž
KONCERT


